

El Guadalete.

Desde San Petersburgo.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

SUMARIO: El manifiesto imperial.—La Constitución.—La paz y la guerra.—Estado de la opinión pública.

La política exterior, en los actuales momentos se halla tan íntimamente relacionada con el régimen interior del imperio que nadie puede extrañar la coincidencia del manifiesto del Czar, publicado el mismo día en que se tomaba el acuerdo de suspender las negociaciones de Portsmouth.

Las malas noticias referentes al resultado final de la conferencia, desvaneciendo la esperanza de asegurar la paz definitiva, debían ser atenuadas con el cumplimiento de las promesas imperiales. Para continuar la guerra, es preciso conseguir el asentimiento y la conformidad del pueblo que sufre el doloroso azote y soporta las pesadumbres del desastre nacional.

Todos los indicios parecen resultar que Rusia y el Japón viene á seguir midiendo sus fuerzas durante mucho tiempo. A la postre, tal vez acabe el imperio moscovita sucumbiendo á los golpes rudos y persistentes de la desgracia; pero aún conserva muchos bríos que le permiten luchar por la vida, aplazando para época remota el triste período de su agonía. En las esferas gubernamentales y en los altos círculos burocráticos se presiente la próxima ruptura de hostilidades. Acaso el emperador de Alemania trata de concertar una mediación eficaz de las grandes potencias. No puede dudarse de la actitud de Francia como aliada de Rusia. El presidente de los Estados Unidos redoblará el esfuerzo empleado en sus laudables iniciativas, y el rey de Inglaterra desea la paz aunque su alianza con el Japón le obliga á mantenerse dentro de los límites de una prudente reserva.

En estas críticas circunstancias los consejeros de Nicolás II han creído que debía darse un toque de atención para despertar los entusiasmos populares, asegurando el orden interior y uniendo todas las fuerzas en previsión de las eventualidades de la guerra.

Pero el manifiesto imperial y el decreto promulgando la Constitución rusa, no han alterado la vida ordinaria de los habitantes de esta capital. En las calles nadie da muestras de haber visto con agrado el cumplimiento de antiguas y solemnes promesas que tantas veces resultaron falsas y olvidadas.

Solamente los popes en las iglesias se entusiasman leyendo el manifiesto desde el púlpito, para declarar que en la historia del imperio no se registra un acontecimiento de mayor importancia desde que fué abolida la esclavitud.

Pero el mismo emperador guarda silencio absteniéndose de comenzar el magnánimo desprendimiento de su soberanía. Acaba de asistir á la fiesta religiosa de un regimiento de la guarnición. Después de la revista ha obsequiado á los oficiales con un almuerzo, en presencia de las dos emperatrices y de los grandes duques.

Muchos esp-raban que hiciera alguna alusión al suceso político de actualidad, pero se limitó á brindar levantando su copa en honor del regimiento.

Los liberales acogen la nueva ley con extrema reserva. En realidad no hay motivo para grandes manifestaciones de alegría. La constitución promulgada dista mucho del punto donde pudieran considerarse atendidas las aspiraciones reformistas.

Una asamblea en apariencia elegida por el pueblo, va á participar de las fun-

ciones legislativas. Pero está dado el primer paso.

RUTOFF.

San Petersburgo 19 Agosto, 1905.

EN LA ZONA DEL ECLIPSE

OBSERVATORIOS Y ASTRÓNOMOS.

Viaje de un periodista.

Más de tres horas he pasado hoy por la mañana, visitando los diversos pabellones é instalaciones del Observatorio físico-cósmico del Ebro. Tres horas de subir y bajar por la montaña y de sufrir un sol horrible, pero todo compensado con exceso ante la grandeza de los soberbios panoramas que desde allí se abarcan, las verdaderas maravillas científicas observadas, y la amabilidad sin límites de los sabios hombres que dirigen tan eminente institución.

En todos los aparatos he visto su funcionamiento y resultados, y se me ha explicado la teoría científica en que se basan. Gran parte de las explicaciones las he comprendido, gracias á la habilidad de su exposición. Otras, confieso ingenuamente que, aunque he dicho que sí, no las he entendido. Bien es verdad, y vaya en descargo de mi ignorancia, que delante de mí un eminente sabio francés ha estado recibiendo en el Observatorio útiles consejos para poder montar y hacer funcionar un aparato de registro del potencial eléctrico de la atmósfera, tan nuevo y complicado, que para manejarlo se requiere habilidad suma y práctica no pequeña.

El verdadero arsenal de instrumentos que el Observatorio posee, y cuyo coste ha debido representar una fortuna, hállase distribuido en diferentes pabellones, correspondientes á las diversas secciones científicas que se cultivan. Así se opera con perfecto aislamiento y se atiende á las exigencias de cada aparato en particular, las cuales no son pocas, dada su delicadeza y precisión. Cuando entramos en el pabellón del magnetismo, se produjo una verdadera revolución en todos los aparatos, por la influencia del metal de las hebillas de nuestros cinturones y de los clavillos de los zapatos, únicos objetos metálicos que llevábamos, pues previamente habían quedado fuera los relojes, portamonedas, cortaplumas y demás metales que había en nuestros bolsillos.

En su conjunto, el Observatorio tiene según los técnicos, á imitar al de Postdam, y ofrece puntos de contacto con el de Stonhurst, en Inglaterra; el del parque de Saint-Mauro, en París; el de Strasburgo y el de Manila.

Dedicado preferentemente al estudio del Sol y de la Tierra, se atiende para lo primero á la astronomía física solar, y para lo segundo á los fenómenos eléctricos y magnéticos, sin olvidar los meteorológicos y sísmicos.

En el Sol se observan las manchas, las fáculas, las protuberancias y la velocidad radial de las erupciones. Para las manchas se emplea, además de la visión directa, el método fotográfico disponiéndose á este fin de una ecuatorial doble, igual á la que posee la Facultad de Ciencias de París, con objetivos directo y fotográfico de 162 milímetros de diámetro. Es un aparato precioso, en el que sorprende la perfección con que funcionan los innumerables mecanismos y medios accesorios que le son precisos.

La fotografía de las protuberancias y de las fáculas se obtiene con el espectroheliógrafo Evershed, aparato perfeccionadísimo, y que sólo poseen muy contados observatorios. Es un espectroscopio, en el cual se descompone la luz, pero que permite dejar pasar únicamente aquella raya que el observador desea, según el estu tío que se propone hacer. En este Observatorio se aprovechará sólo la raya correspondiente al calcio.

La velocidad radial de las erupciones solares, se obtiene por medio de un gran espectrogoniómetro, construido por Pellin, con un retículo metálico Rowland de 2 7/16 pulgadas, que da una dispersión extraordinaria. Su precisión es tan grande, que en cada milímetro tiene 568 divisiones.

Complemento de estos dos últimos aparatos, son dos celóstratos, que producen el rayo de luz fijo horizontal, mediante espejos de plata y delicados aparatos de relojería, que siguen á la

perfección el movimiento de los astros.

La instalación astronómica comprende además un anteojo meridiano, que determina exactamente el tiempo por el paso de los astros; un reloj sidéreo de precisión; otro de tiempo medio, que se rectifica diariamente por el sideral y la diferencia de meridiano, y que por contactos eléctricos trasmite la hora uniforme á todas las dependencias del Observatorio.

Para el magnetismo terrestre se dispone de aparatos muy perfeccionados, instalados con cuidado sumo. Los aparatos de variaciones son los de Mr. Mascart, usados en París, pero con perfeccionamientos que les dan mayor precisión y exactitud.

La declinación y la componente horizontal magnéticas, se determinan con el magnetómetro unifilar de Dover, *Ken pattern*; la inclinación con el "inclinación-inductor" de Potsdam, que da con aproximación de un décimo de minuto, mientras la brújula de inclinación general usada, aun en los Observatorios de París y Londres, no da con seguridad el minuto.

Claro es que el funcionamiento de estos aparatos es sencillamente maravilloso, resultando casi increíble que el hombre pueda llegar á perfección tan grande.

La electricidad es estudiada también por ferromagnetismo, registrándose con aparatos de delicadísimo potencial eléctrico de la atmósfera. Las corrientes telúricas se observan en dos direcciones perpendiculares con los galvanómetros Desprez-Arcouval; las horas artzianas de la atmósfera con el registrador de tempestades Baudly; y la dispersión eléctrica con aparatos adecuados de Elster, G. Mittel y G. rdién.

El pabellón destinado á los estudios sísmicos tiene aparatos que ya son más asequibles para las modestas inteligencias. Mediante ellos se aprecian los más imperceptibles movimientos de la corteza terrestre. Son el microsismógrafo universal de Vicentini y los péndulos horizontales de Grablovitz. En los dos, mediante aparatos de relojería y combinaciones eléctricas, va marcándose sobre un papel una línea que refleja con toda exactitud el momento del temblor, su duración y dirección, y demás circunstancias que precisa estudiar.

Recientemente se han registrado dos movimientos microsísmicos interesantes. El primero ocurrió el día 9 del pasado mes, coincidiendo las observaciones hechas con las de los Observatorios de Grenoble y Florencia. En la costa del Mediterráneo se notó de modo extraño, pues el mar se retiró algunos metros con tal rapidez, que muchos pescados quedaron en seco y fueron cogidos por las gentes. El segundo temblor ocurrió el día 23 y duró cerca de una hora, con alternativas en la dirección y fuerza de los movimientos.

Finalmente, para completar el estudio de los fenómenos de nuestro planeta, tiene el Observatorio aparatos con que se observa la velocidad y dirección del viento y de las nubes, la presión del aire, temperatura y humedad, evaporación, cantidad de lluvia y su duración, horas de sol, intensidad de la radiación solar y polarización atmosférica, máquinas para la realización de cálculos numéricos, telegrafía sin hilos, laboratorio químico, que es un modelo en cuanto á instrumental fríasquería, ventilación y construcción arquitectónica, y delicadísimos aparatos fotográficos, pues allí se obtienen imágenes constantes de todo, desde el más sencillo fenómeno solar al más complicado y rápido de los eléctricos.

Preparativos para el eclipse se hacen tantos que es imposible resumirlos. Habrá hasta un cinematógrafo perfectísimo que reproducirá el fenómeno con su colorido propio, y varios pintores que obtendrán también apuntes en color. Se enviarán asimismo comisiones del Observatorio á Vinaroz y Alcocebre y á Espiná y Monsiá, que son dos vértices geodésicos de primer orden en la provincia de Tarragona. El número total de astrónomos que actuarán el día del eclipse en el Observatorio pasará de ochenta.

Todos son padres de la Compañía de Jesús, y entre ellos estarán además del sabio Cir-ra, director del Observatorio, los holandeses Kramers y Steiss; Scaffers y Lucas, belgas; Wolf, alemán; Cortie, inglés; Willot, francés; Pinto, portugués; Algué, director del Observatorio de Manila; y Balcells, Prosper, Berloty, Vitoria, Gravalosa, Camundas, Dressel, Vigo, Merveil y algunos otros

de no menos historial científico, que desempeñan actualmente elevadas funciones en el Observatorio.

Allí están todos, llenos de entusiasmo por la ciencia y esperando impacientes la llegada del eclipse. Ojalá que el éxito que obtengan sea tan grande como lo es mi gratitud por las benevolencias que me han dispensado estos días, y que nunca podré olvidar.

F. BARBER.

Tortosa 18 Agosto.

Notas Parisienses

Patriotismo estatuario.

Hace mucho tiempo que no se había señalado peligro nacional: es preciso que yo denuncie uno cuyas señales son alarmantes.

“A propuesta de Mr. Escudier dicen los periódicos noticieros una comisión del consejo municipal acaba de aceptar la oferta hecha á la Villa de París por Mr. John H. Harjes de una estatua de Benjamín Franklin”.

Os ruego que notéis que ya tenemos en París una estatua de Shakespeare, muy bonito copete de reloj, donación de un generoso inglés; que en la plaza de Jena se eleva la imagen ecuestre de Washington, donación de generosos americanos; que la oferta de la estatua de Benjamín Franklin parece indicar el propósito decidido de los países, con quienes estamos en relaciones cordiales, de imponernos á sus grandes hombres.

Sin sospechar ni un instante de los nobles sentimientos que animan esas liberalidades, importa sin embargo, lanzar el grito de alarma.

Ya, la producción nacional encuentra difícilmente salida. Tenemos hombres ilustres con quienes no sabemos que hacer, y nuestras plazas públicas están llenas hasta tal punto, que, para encasillar en alguna parte su efigie, ha sido necesario desnaturalizar el aspecto de nuestros *Squares* y nuestros jardines públicos.

El bonito parque Monceau con sus monumentos blancos bajo sauces llorones, parece una sucursal del Pere-Léchaie. Y los campos Eliseos empiezan á ser invadidos.

Si ahora hay que hacer sitio á los grandes hombres extranjeros, no sabemos donde alojar á los nuestros.

Debemos pensar en el porvenir: sería un error el creer que el suelo francés está acabado. Habiendo producido hombres eminentes, no cesará jamás de producirlos. ¿Donde instalaremos los monumentos de los que pertenecen á las generaciones pasadas y las estatuas de los grandes hombres que nos den las generaciones futuras?

Planteo esta temible interrogación á Mr. Escudier y al consejo municipal.

Ha llegado el momento creo yo, de aplicar las teorías proteccionistas, para suprimir la concurrencia extranjera en materia de hombres grandes. Si no se hace, se acabó la producción nacional. Nadie quiere ya en Francia ser hombre grande y caeremos así al nivel de las naciones que no tienen historia.

H. HARDUIN.

DE SEVILLA.

LA CRISIS DEL HAMBRE EN OSUNA.

El gobernador civil recibió ayer tarde el siguiente telegrama del alcalde de Osuna:

“Con ampliación crédito que me telegrafía el Sr. Ministro de Agricultura se podrán colocar 800 obreros.

Ruego á V. E. haga ver al Gobierno la necesidad de conceder camino vecinal á El Rubio y empalme de carretera Ecija á Olvera, pues aunque con estas obras no pasarían de 2.000 los bra-

cos colocados, entre Ayuntamiento, particulares y socorros de la suscripción del Sr. Arzobispo se podría ir atendiendo á los otros 2.000, aunque fuera en forma muy deficiente.”

En Ecija.

Contestando á un telegrama del alcalde de Ecija, el Sr. Canalejas dirigió ayer el siguiente á dicha autoridad municipal:

“Recibido su telegrama, que firman importantes personalidades y candidato ministerial Sr. Serrano Carmona, hechas gestiones cerca ministro Agricultura, ofreciendo incluirse plan obras que han de hacerse inmediatamente, la carretera de Ecija á Marchena, remitiendo fondos para continuar los trabajos en el camino vecinal de Ecija á Posada. Cuente con mi apoyo para su conducta, inspirada en móviles tan altos.”

Al gobernador.

El ministro de la Gobernación dirigió ayer el siguiente telegrama al gobernador civil:

“En la formación del nuevo plan procuraré tener en cuenta la indicación V. S. respecto á carretera de Puente Genil á Herrera y camino vecinal de Herrera á El Rubio.”

Donativo de la empresa de aguas.

El director de la Empresa de aguas, señor Friend, ha remitido al gobernador civil señor La Guardia, un cheque de 1.000 posetas rogándole que lo entregue al arzobispo señor Spínola para la suscripción abierta en favor de los obreros de la provincia.

La junta de socorros.

La junta que preside el señor arzobispo salió ayer mañana del palacio arzobispal, á la hora de costumbre, y estuvo postulando por las calles de las Serpes, Alcueros, Puente y Pellón y Lineros haciendo una buena cuestación.

En el Círculo de Labradores y Peña Liberal, recibieron al señor arzobispo muchos socios que prodigaron sus respetos y atenciones al digno prelado, ofreciéndole contribuir á la suscripción con cuotas colectivas y particulares.

A la una regresó la Comisión al palacio arzobispal muy satisfecha del resultado de la postulación de ayer.

Como dentro de pocos días comenzarán á funcionar las juntas parroquiales, la recaudación de fondos recibirá considerable impulso.

El programa del Gobierno.

(Continuación)

La Administración de justicia en nuestra Patria ha sufrido la funesta influencia de la política militante, y es general el clamoreo de todos los que demandan una reforma que la purifique y la enaltezca. Estrecha y severa debe ser la responsabilidad del juzgador; mas para poder exigirla es necesario emanciparla antes de la funesta influencia de las pasiones é intereses políticos, poniendo á todos los que ejercen este altísimo ministerio fuera de su alcance.

Así habrá derecho á desplegar el mayor rigor contra los que faltan á los sagrados deberes que la función judicial les impone. El partido liberal ha conseguido, con el asentimiento del partido conservador, fijar las bases de la reorganización de las instituciones judiciales en el art. 17 de la ley de Presupuestos de 1900.

Los proyectos redactados sobre las bases de este precepto legal están á punto de terminarse, y el Gobierno tiene, como la primera de sus preocupaciones, entrar en el difícil trabajo de una reforma de tanta transcendencia, venciendo las dificultades que por doquiera las preocupaciones, las pasiones y los intereses del individuo, de clase y de lugar, habrán de levantar á cada paso en su camino.

En la reforma financiera, el Gobierno ha de subordinar toda su política á no comprometer por nada la verdadera nivelación del presupuesto. Sobre esta

base y dentro de este límite infranqueable aspirará a concertar y, si es posible, a fundir en un mismo crisol los intereses de la Hacienda española con los del primer Establecimiento de crédito del país en el que entiende que, sin mengua de sus intereses legítimos, puede encontrar auxilio poderoso para la realización de su pensamiento económico.

El Gobierno someterá a la decisión de las Cortes, en el momento oportuno, el problema monetario y el de los cambios, que del anterior principalmente depende, para que, si no pudieran resolverse ambos en toda su integridad, se preparen en determinado período las definitivas soluciones.

Continuará el Gobierno con toda actividad los trabajos del Registro fiscal para la investigación de la propiedad urbana, único medio de suplir las deficiencias del Catastro; no cesará tampoco en los de investigación de la propiedad rústica, interesando a los mismos contribuyentes para que coadyuven, excitados por su propia conveniencia, a la realización del fin que este Gobierno persigue, y es hacer efectivo el precepto constitucional que impone a todos, en proporción a sus haberes y recursos, la obligación de contribuir al levantamiento de las cargas públicas.

El partido liberal tiene contraído un compromiso que lealmente procurará cumplir. Este es la progresiva supresión de la contribución de consumos tan odiosa para todos y que tan cruelmente grava a las clases menesterosas; más ha de concertarlo con su decidido empeño de sostener la nivelación de los ingresos con los gastos. Para esto se cuidará de ir rellenando los vacíos que en las arcas del Tesoro puedan producir determinadas medidas en pro de la supresión gradual de tan odiado impuesto, con recursos, que, ó bien el superavit, ó los mayores rendimientos de las rentas públicas, le proporcionen. Sus aspiraciones se regularán sobre las siguientes bases: disminución y, si es posible, supresión de los derechos de consumos que gravan los artículos de primera necesidad, en beneficio del proletariado, y tendencia a dejar este impuesto, mientras no se alcance su supresión total, como una renta pura y exclusivamente municipal, en que deje de tener interés el Tesoro público.

Nadie aventaja al Gobierno en su profundo respeto a la autonomía de las Corporaciones populares; pero el Gobierno, como la opinión pública, participa de la convicción profunda de que la administración de los intereses provinciales y municipales se halla en una situación todavía peor que la administración de los intereses generales del Estado. Terminada la campaña electoral, el Gobierno está resuelto a emprender con firmeza inexorable una obra laboriosa, mas no imposible, de saneamiento de los abusos de esta clase. Los partidos militantes no necesitan para desenvolver una sana influencia sobre el país el amparo de una administración viciosa, que quebrantando el prestigio de los que la toleran, arruina a los pueblos y tiraniza sin piedad a sus habitantes.

La reorganización de un Ejército de tierra perfectamente instruido, bien remunerado y con disciplina tal que sea la garantía del orden público y la seguridad de la Patria más acá de sus fronteras, ya que por ahora más allá no está llamada España a intervenir, unida a las defensas fijas de las costas y fronteras terrestres y de nuestros dos Archipiélagos y las existencias de una Marina puramente defensiva, que no necesita de grandes y costosas construcciones navales para tomar parte en combates que en las inmensidades de los mares puedan librarse por efecto de la política mundial, en que no hemos de interesarnos por ahora, pero dotada de cuantos elementos necesite para la defensa del suelo nacional, constituye, en sustancia, el pensamiento del Gobierno.

El desarrollo industrial merecerá llamar también la atención del Gobierno. La ciencia moderna es cara; pero son muy valiosos los servicios que presta para el progreso de la industria.

(Se concluirá.)

TIRO DE PICHÓN DE SANLÚCAR.

SEGUNDO DIA.

Con igual animación ó mayor que en la primera tarde, tuvo lugar la se-

gunda del Miércoles, en cuya tirada tomaron parte las mismas escopetas que el Martes. La única novedad que han ofrecido las tiradas de este año ha sido la falta de señoras, que le daban gran encanto a estas fiestas. En el primer día sólo vimos a la señora de D. Adolfo Gutiérrez de Agüera, y en el segundo, ninguna.

Empezó el tiro a las dos de la tarde, ofreciendo la caseta el aspecto de las grandes solemnidades. El orden de este deporte fué el siguiente:

Tiro de prueba.—El ganador obtiene el 90 por ciento de las entradas, y las condiciones son un pájaro; distancia, Handicap y la entrada veinte pesetas.

Tomaron parte en ella los Sres. Varela, Eguino, Machuca, Díaz, Camino, Segovia, Vergara, Mora, Caballero, Turmo, Palacio, Urcola, Naval y Carriado. Se dividió entre los Sres. Vergara y Díaz.

Segunda tirada.—Premio, un objeto de arte, regalo de S. A. R. la Srma. Señora Infanta D.^a Isabel.—Pájaros, 6; distancia, Handicap 25 metros. Entrada 50 pesetas.

Tomaron parte en esta tirada los señores Carriado, Vergara, Turmo, Palacio, Díaz, Urcola, Caballero, Eguino, Segovia, Machuca y Varela, ganando el Sr. Segovia.

Tiro de ensayo.—Pájaros, 1; distancia, Handicap. Entrada, 20 pesetas.

Se mataron palomas por los Sres. Varela, Eguino, Machuca, Díaz, Segovia, Vergara, Mora, Caballero, Turmo, Palacio, Naval, Urcola y Carriado.

Piñas convencionales.

En esta tomaron parte los mismos señores que en la anterior, ganando el Sr. D. Juan Manuel Díaz.

Entre los concurrentes recordamos a los Sres. Gutiérrez de Agüera, Fernández Peña, Garvey, Celis, Chamorro, García Pascual, Vergara, González Lobato, Abascal, Tena, Florido, Delgado, Sánchez La Ráz, León y Manjón, Lazo, Escobar, Parejo, López Ballesteros, Díaz Márquez, Hidalgo, Jiménez, Mendicuti, Ahumada y otros más.

Se habló de celebrar otra tirada uno de estos días, y concluyó la tarde con la mayor animación, haciendo honor a las copas de Jerez y Manzanilla y a los emparedados y pastas.

LA KERMESE

Esta fiesta celebrada en la noche del Miércoles, en el paseo del Pino, resultó verdaderamente brillante y fastuosa. Lo más notable y más selecto de Sanlúcar y de la colonia veraniega, desfilaron por los jardines.

El Pino estaba espléndidamente alumbrado por grandes focos de luz eléctrica. En los puestos de venta, vendían las Srtas. de Manjón, de Ramos, Otaola, Vergara, Luque, Hidalgo, Prado, Lassaletta, Ambrosi, Caraballo, Mendicuti, Martín-z Mora, Sínico, González Romero, Pérez Bardadillo y otras, vino, café, chocolate, helados, tabacos, buñuelos, barquillos, fósforos y otras clases de artículos, realizando un buen negocio en favor de los pobres.

La banda de música dirigida por el Sr. Alba Rodríguez amenizó la Kermesse, que se prolongó hasta cerca de las dos de la madrugada.

Creemos que están de enhorabuena las Hermanitas de los Pobres del Asilo.

El corresponsal.

24,-8,-905.

DESDE CÁDIZ

El Sr. Viesca y el ex-diputado D. Juan Pemán recibieron ayer noticias de Madrid de haberse rebajado el cupo de consumos del Puerto de Santa María.

—Se encuentran en Cádiz, hospedándose con sus hermanos los señores de Marengo, la bella y elegante señorita jerezana Rosario Figueroa é Ivison.

—Hoy han continuado las conferencias en el Gobierno civil, celebrándolas con el señor López Ballesteros los Sres. D. Francisco Rendón, Jefe de los liberales de San Roque, D. Pedro Jarava, alcalde accidental de Villamartín; D. Manuel Ruiz Calderón, del Puerto de Santa María y el Sr. Marqués del Salobral, tratándose en todas ellas de las próximas elecciones de Diputados.

Servicio postal Y TELEGRÁFICO, ESPECIAL.

Madrid 23 de Agosto.

San Sebastián.—S. M. el Rey ha firmado hoy un decreto concediendo la gran cruz del mérito militar blanca al médico de 2.^a D. Juan Berenguer.

—En el rápido han marchado a Soría el duque de Sotomayor y parte de la servidumbre de Palacio.

La familia real no ha salido de miramar durante la mañana.

El Presidente del Consejo y el Ministro de Instrucción despacharon esta mañana con el Rey.

Ha llegado a ésta, el Director general de Obras Públicas.

DEL EXTRANJERO.

Londres.—Al Morning Post le dicen desde Portsmouth que personajes bien informados de la marcha de las negociaciones, aseguran que la paz es ya un hecho. Rusia entregará al Japon las cantidades que pide, pero en forma que no sea indemnización ó reembolso de gastos de guerra.

Los diplomáticos aseguran que la isla Sakalina será dividida entre ambas naciones.

—El corresponsal del Times en Portsmouth telegrafía diciendo, que tiene motivos para creer que la paz es un hecho.

—El Daily Telegraph ha recibido un despacho de Tokio, diciendo que el ejército japonés ha recibido inmensos refuerzos y que ha comenzado un movimiento oblicuo.

—Telegrafían de Shanghai al Morning Post, que según informes de Pekín, el gobierno chino ha emitido en Bélgica un empréstito de doce millones de francos, para el servicio del ferrocarril de Lou Chang.

—Anuncian de Tokio al Daily Telegraph, que los japoneses continúan su movimiento de avance.

Los rusos han abandonado los trabajos defensivos y han sido rechazados hacia el Norte.

Después de atravesar el Toumen, destruyeron todos los puentes.

El ejército japonés de Corea ha establecido comunicaciones con el cuartel general del mariscal Oyama.

Moscú.—La mayor parte del distrito ha votado una moción aprobando la constitución de la asamblea nacional, esperando el perfeccionamiento á base del sufragio universal.

PORTSMOUTH (Estados Unidos).

El plenipotenciario Witte ha recibido esta noche un largo cablegrama que se cree es la contestación del Zar. Parece ser que las insinuaciones de Roosevelt no han dado resultado ninguno.

Varsovia.—Según informaciones procedentes de fuente segura, parece que la huelga se ha extendido á 52 líneas de ferrocarriles.

Una sangrienta colisión se ha producido en esta capital entre los huelguistas y el batallón ferroviario encargado de asegurar el servicio de las líneas.

—Comunican de Mloziny que ayer tuvieron los cosacos un encuentro con ochenta hombres pertenecientes al partido terrorista.

Diez de estos han resultado muertos.

—La circulación de trenes continúa interrumpida en los ferrocarriles del Vistula.

Numerosas fábricas huelgan. Se espera que la huelga general se extienda a la línea Varsovia-Viena-Lodz y otros distintos puntos.

Las patrullas han sido aumentadas considerablemente.

Los cosacos han detenido á numerosos huelguistas.

Mitau (Rusia).—El estado de sitio ha sido proclamado en toda la Curlandia.

Los poderes del gobernador general han sido trasladados al comandante del 20 cuerpo de ejército.

Nueva Orleans.—Ayer se han quemado cerca de veinte carretas de azufre para desinfectar las casas y matar los mosquitos.

Entre los pobres se ha distribuido gran cantidad de esta substancia.

Ayer han fallecido cuatro atacados de la fiebre y se han registrado 45 nuevos casos.

Nueva York.—La New-York Tribune dice, que Venezuela ha encargado á Europa varios torpederos, cañones y gran cantidad de municiones cuyo importe asciende á 25 millones de dólares.

Anade, que esta cantidad es la mayor que el gobierno venezolano ha gastado en compras de este género.

Termina diciendo que un americano que regresa de Caracas ha manifestado que el Presidente Castro tiene el propósito de combatir á los Estados-Unidos,



Las Carreras de Caballos de ayer EN SANLÚCAR.

PRIMER DIA

Con una tarde hermosa, con la marea baja, con las tribunas ocupadas por hermosas mujeres lujosamente prendidas, con el mar ocupado por multitud de pequeñas embarcaciones rebosantes de gente, custodiada la pista por el piquete de Caballería y amenizando el espectáculo como decimos en castellano, ó el Sport como hablan los ingleses, la banda de música municipal, dieron principio ayer las Carreras de Caballos, poco después de las tres de la tarde, el primer día.

El orden de ellas fué el siguiente: Primera carrera.—Bonanza.—A las tres en punto.

Premio: Un objeto de Arte, regalo de S. A. R. la Infanta Isabel, al primero y 100 pesetas para el segundo. Para caballos y yeguas de segunda, tercera y cuarta clase.

Distancia, 800 metros.—Matrícula 20 pesetas.

Corrieron: Bibi, de D. Guillermo Garvey y Mersoug, de D. Joaquín J. Díaz.

Ganó, Mersoug, de D. Joaquín J. Díaz. Segunda carrera.—Miramar.—A las tres y media.

Premio: 300 pesetas del Excmo. Ayuntamiento. 200 ptas. para el primero y 100 para el segundo.—Para caballos de quinta clase.

Handicap.—Distancia, 800 metros.—Matrícula 20 pesetas.

Corrieron: Romera, de D. F. García Velasco; Que-te-parece, de D. Guillermo Wain; Princesa, de D. Joaquín J. Díaz; Little Girl, de don J. M. Piñar Pickman.

El primero que llegó á la meta, fué Little-Girl, de D. José Piñar y Pickman; segundo, Princesa.

Tercera carrera.—Garvey.—A las cuatro en punto.

Premio: Un objeto de Arte, regalo del Excmo Sr. D. Guillermo Garvey al primero, y 100 pesetas al segundo. Para caballos de segunda, tercera y cuarta clase.

Handicap.—Distancia, 800 metros.—Matrícula 20 pesetas.

Corrieron: Suntuoso, de D. Salvador Díaz, y Mersoug, de D. Joaquín J. Díaz.

Se llevó el premio Mersoug, de D. Joaquín Díaz.

Cuarta carrera.—Guadalquivir.—A las cuatro y media.

Premio: 225 pesetas: 150 ptas. al primero y 75 al segundo. Para caballos de tercera, cuarta y quinta clase.

Handicap.—Distancia, 800 metros.—Matrícula, 20 pesetas.

Corrieron: Cartujo, de D. W. Burgeos; Mersoug, de D. Joaquín J. Díaz, y Beau-Petit, de D. Alejandro M. Mora.

Llegó primero Mersoug, de D. Joaquín J. Díaz. Y es el tercer premio que se lleva.

Quinta carrera.—Lazo.—A las cinco en punto.

Premio: 200 pesetas. 150 al primero y 50 al segundo. Para caballos de cuarta y quinta clase.

Handicap.—Distancia, 800 metros.—Matrícula, 20 pesetas.

Corrieron: Que-te-parece, de D. Guillermo Wain y Cartujo, de W. Burgeos.

Ganó el caballo Que-te-parece, de don Guillermo Wain.

Sexta carrera.—Bajo de Guía.—A las cinco y media.

Premio: 300 pesetas del Excmo. Ayuntamiento. 200 pesetas al primero y 100 al segundo. Para caballos de primera, segunda y tercera clase.

Handicap.—Distancia, 1.000 metros.—Matrícula, 20 pesetas.

Corrieron: Limón, de D. Guillermo Garvey y Mersoug, de D. Joaquín J. Díaz.

Llegó primero en esta última carrera Limón, de D. Guillermo Garvey.

A la hora del lunch se abrieron las cestas de provisiones, en las tribunas, y se comió y se bebió con el apetito y la sed que produce la playa, en donde es proverbial que se le hacen siempre los honores á toda clase de viandas y de vinos.

El Jerez, que es con razón llamado el rey de los vinos, la dorada Manzanilla, digna esposa de la magestad del Guadalete, y el espumoso Champagne, en cañas y en copas, se escanciaban como en las fiestas paganas de Grecia.

Sería imposible recordar cuantas personas ocupaban sillas y palcos, y aun á riesgo de incurrir en omisiones que sentiríamos, recordamos á las Sras. y Srtas. de Benavente, de Luque, de Corcuera, Otaola (D. M. y D. C.), de Hidalgo (D. Manuel, D. Fermín y D. José); de Vergara, Mendicuti, Díaz Márquez (D. Joaquín y D. Manuel), González Hontoria, Ambrosi, Bozano, Barreda, Avila, Manjón, González Agreda, Díez Vergara, Sallices, Fernández, Pazos, Boyer, Casanova, Pérez Barbadillo, García de Velasco, Prado, Ojeda, Bombita. El Capitán general de Andalucía, General Sán-

chez Mira, Sres. Miura, Urcola, Garvey (D. Guillermo y D. Patricio), Romero, Leonar, Hidalgo, Fernández Peña, Angulo, Pampin, Jiménez, Caballero, Pulet, Hidalgo, López Ballesteros, Ahumada y otros.

El desfile brillante; la alegría general; la afluencia de gente en la playa inmensa, y una tarde más deliciosa transcurrida en la Playa.

El Corresponsal.

25-8-905.

Gacetas

Corresponsales en el extranjero

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS

En Francia, Mr. A. de Lorette Rue, Caumartin, 61, Paris.

En Austria Hungría: Mrs. Heinrich Grünmandel & C.^o, Rudolfs Kai, 7 Budapest, V.

Granja Experimental de Jerez. Observaciones meteorológicas del día 24 hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	34'00
Idem mínima	18'00
Idem media	26'00
Máxima al sol	35'50
Radiación solar	0'50
Radiación terrestre	0'90
Tensión del vapor de agua	22'35
Estado higrométrico del aire	76'65
Presión barométrica media, á 0 grados	758'88
Evaporación en milímetros	8'00
Lluvia en m. m.	0'00
Viento reinante.—Dirección	S. O.
Velocidad, kms.	171

Hoy hace un año que falleció víctima de tan cruel como breve enfermedad, nuestro estimado amigo y colaborador el inteligente abogado D. Francisco Sierra y Valenzuela (q. D. h.)

Juventud, familia, carrera, aspiraciones, ideales; todo deshecho en pocas horas como castillo de naipes, dejando sólo en pos, el cariñoso recuerdo de unos pocos y el desamparo y las lágrimas de los suyos, que en vano le buscan en el hogar vacío.

Si el tiempo, con piadosa mano, no se encargara de ir lentamente borrando tan tristes como profundas huellas, y la esperanza de otra vida no derramara en nuestros corazones su bálsamo consolador, sería nuestra existencia un tósigo mortal ó un penoso calvario sin el ansiado término.

Descanse en paz el infortunado amigo.

General.—Ayer en el expreso pasó para Cádiz el general de la Armada y exdiputado á Cortes, D. José Marengo.

El último día de este mes, termina el plazo para la adquisición, sin recargo, de las cédulas personales.

Anoche fué acometido de un ataque congestivo, nuestro convecino el Licenciado en Farmacia, D. Adolfo Luque, encontrándose en su domicilio.

Gracias á la oportuna intervención médica, desapareció pronto el peligro. Nos alegramos.

Teatro Eslava.—En segunda sección, púsose anoche en escena el aplaudido sainete de los hermanos Quintero, La reina mora, cuya interpretación fué bastante buena.

La hermosa tiple Julia Velasco, cantó admirablemente su parte, escuchando grandes aplausos.

Luego, estrenóse la zarzuela La reina de la campiña, que no agradó á la concurrencia.

**

Para el Martes próximo, se prepara la segunda representación de la hermosa zarzuela Marina, tomando parte en ella, á más de la Srta. Velasco, el aplaudido tenor señor Sierra y el bajo Sr. del Blanco.

Ayer ha fallecido en Cádiz uno de los hombres más dignos de respeto y de elogio, que deja tras de sí honrosa y dignísima memoria: el catedrático de aquel Instituto D. Alfonso Moreno Espinosa.

Literato de extraordinaria cultura; orador, poeta y escritor distinguidísimo; maestro durante más de treinta años de toda la juventud gaditana, su figura respetable y querida, era en la vecina capital una verdadera institución, y su muerte constituye una irreparable pérdida para las letras gaditanas.

Los numerosos libros y trabajos literarios, históricos y peridísticos del ilustre escritor y sabio maestro, constituyen un caudal inapreciable para los amantes de la cultura, y son el mejor legado de quien vivió consagrado exclusivamente á la enseñanza y al estudio.

Descanse en paz el laborioso profesor, y reciban sus hijos y el Instituto gaditano el testimonio de nuestro pesar por la irreparable pérdida que experimentan.

En la calle Luis Pérez, cuestionaron anoche dos jovencitos, resultando uno de ellos, llamado Francisco Vázquez Acuña, con una herida incisa en el lado derecho del vientre.

Fué curado de primera intención, en la Casa de Socorro.

Titular.—El Ayuntamiento de Trebujena anuncia la vacante de una plaza de médico titular, vacante por renuncia del que la desempeñaba, y dotada con el haber anual de 1.277'50 pesetas.

Se proveerá por concurso, y los aspirantes pueden presentar sus solicitudes en el Ayuntamiento de dicho pueblo en el plazo de 30 días.

Cátedra de español en París.—El ministro de Instrucción pública, señor Mellado, se propone establecer en París una cátedra de lengua castellana, y a tal fin ha encargado de hacer el anteproyecto a don Adolfo Calzado, el banquero español que durante tantos años ha vivido en París.

Igualmente se propone el ministro establecer escuelas de Artes y Oficios para los españoles en algunos otros puntos del extranjero.

Por falta de número de señores Diputados, no celebró ayer sesión la Comisión Provincial, de Cádiz.

Mordedura.—En la Casa de Soorro, fué ayer curado de primera intención el joven Manuel Peña Jiménez, a quien mordió un perro en la pierna derecha.

Obras del Puerto.—Por Real orden del ministerio de Agricultura y Obras públicas, ha sido nombrado ingeniero director de las obras del puerto de Cádiz D. Enrique Martínez.

Viajeros.—Procedentes de Inglaterra, llegaron ayer en el expreso, don Bartolomé Lassaletta y su distinguida señora.

Noticias de Sevilla: Hoy estuvo en Sevilla, regresando por la tarde a Utrera, después de haber conferenciado aquí con sus amigos políticos, el señor marqués de San Marcial.

—Insistese oficialmente en que, como candidatos del gobierno por los distritos de Eoija y Sanlúcar la Mayor lucharán los señores Serrano Carmona y Bustamante.

—En el expreso salió anoche para Córdoba el obispo de León, don Juan Manuel Sanz y Saravia.

La despedida que se dispuso al nuevo prelado fué cariñosísima, constituyendo una prueba más del afecto y estimación de que goza en Sevilla el que, hasta hace poco tiempo, fué cura párroco de San Nicolás.

Entre las personas que acudieron a la sesión de la Plaza de Armas a despedir al señor Obispo, vimos a gran número de feligreses de la parroquia antes nombrada y muchas distinguidas personas de nuestra buena sociedad.

Acompañan al señor obispo de León, el nuevo provisor de aquella diócesis don Tomás Muniz de Pablo; el secretario de cámara del señor Sanz y Saravia, don Manuel González Macías, y el capellán don Antonio Martín Gómez.

El señor Sanz y Saravia se detendrá un día en Córdoba para saludar a la familia suya que allí reside y, después, seguirá a Madrid, en donde solo estará dos días, marchando luego a León para hacer su entrada en la diócesis el próximo Domingo 27 por la tarde.

Prohibición de la bicicleta.—El obispo de Strasburgo, Mys Fytzen, ha prohibido al clero de su diócesis el empleo de la bicicleta.

La reina pastora.—Una historia divertida es objeto de los comentarios de la prensa italiana.

Ahora habita en un castillo real en plena montaña, a alguna distancia de Gressony. Como todos los días, hace cuatro la reina salió muy temprano, para ir a Gressony. A una cierta distancia la seguían dos carabineros.

La reina entró en casa de unos aldeanos y al poco rato salió de la casa una mujer con el traje de aldeana.

Los carabineros no se fijaron en ella y continuaron su espera. Pero pasó mucho tiempo y la reina no salía. Entonces, alarmados, entraron en la casa y resultó que la reina, vestida de pastora, había salido hacia ya mucho tiempo...

Con motivo de haber sido nombrado ministro de Hacienda D. José Echegaray, vienen algunos periódicos extranjeros dándonos cuenta de que no sólo en España hay ministros dramaturgos.

El antiguo ministro de la Guerra alemán general Verdy du Vernois, que cuenta setenta y tres años de edad, es autor de una tragedia que se conoce en toda Alemania y que se ha representado innumerables veces, titulada Alavic.

También Inglaterra tiene su ministro dramaturgo: lord Litton, que ha escrito dramas como Richelieu, L'Argent, Le capitán de navire y otros que aún se hallan de repertorio en los teatros ingleses.

Hay que decir en justicia que desde que lord Leyton estuvo en posesión de una cartera siendo ministro de las colonias, no ha vuelto a ocuparse del teatro.

Resulta que otras naciones tienen sus dramaturgos ministros. Bien; pero, ¿a que ninguna como España, tiene tantos diputados y autores dramáticos del género chico?

¿A que no hay fuera de aquí quien tan en pequeño cultive la política y la dramaturgia?

“El Teatro”.—En su número de Agosto que se ha puesto a la venta, publica

esta interesante revista de gran lujo una información muy curiosa de “Teatro extranjero”: la reprise de “Angelo” en el teatro Sarah Bernhardt.

El estreno de “El alma del pueblo” en Apolo.

El estreno de “La canción del amor” en la Zarzuela.

El Nuevo Teatro y su compañía. Además publica preciosos retratos en colores y en negros de Carmen Fernández, Angeles Morais, Adelina Gil Colom, Rosa Montesinos y Carmen Domingo, en diferentes obras.

Y en doble plana una hermosa fotografía de Carmen Cobeña.

El número es tan interesante como artístico y está presentado con una estampación esmeradísima.

De utilidad indiscutible.—Apenas habrá médicos que no haya recetado en la mayor parte de las enfermedades del estómago e intestinos, el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, siendo ya tal su crédito, que ha tomado puesto preeminente en la terapéutica y se le prescribe como un agente poderoso, cuyos admirables resultados no se hacen esperar.

El Papa y los automóviles.—Un comerciante americano ha ofrecido a Su Santidad un automóvil para que se pasease por los jardines del Vaticano.

El comerciante quería únicamente a cambio del automóvil la bendición de Su Santidad.

Este ha contestado que el automóvil es un vehículo poco conveniente para un eclesiástico.

Sociedad de Aguas.—Acueducto de Tempul.

Table with 2 columns: Description and Amount. Vacio de los Depósitos a las seis y media del día de hoy: 1'08. Id. de ayer: 1'02 0/0. Perdido: 0'10 0/0.

Equivalencia del vacio en mjc. 4326

Las llaves se abrieron el día de ayer a las seis y media, y se cerraron a las 16. Agosto 24, 1905.

Urberuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídense memoria y guías. Se remiten gratis.

DIVIESOS se evitan siempre y se curan seguramente por método abortivo, en cuanto se notan, oprimiéndolos y fricionándose después con Agua de Colonia de Orive, la más higiénica y más barata del mundo. Frasco desde 3 rs. farmacias y perfumerías. 4 litros 16 ps.

Anuncios de interés

UVAS PARA LA EXPORTACIÓN

Se prepara la clase más resistente con la misma clase de envases que en Almería. Precios y pormenores, en el escritorio de D. Manuel Gamboa Ramírez, calle Santo Domingo.

Se arrienda en precio módico la casa núm. 8 de la calle de San Fernando (Plaza de Peones).—Darán razón, Francos, 28.

HENO Y ALGARROBAS.

Se venden en depósitos situados en el radio de esta población a los precios siguientes: Heno, en pacas de 50 kilos próximamente a Ptas. 18 los 100 kilos. Algarrobas, a ptas. 19 los 100 kilos. Para la compra é informes dirigirse a don Daniel Mac-Pherson, Cádiz.

Viena Miramar SANLÚCAR DE BARRAMEDA

En este Restaurant, que está a orillas del mar, encontrarán todas las comodidades los veraneantes, así como abonos a precios baratos y buen servicio de Pastelería, Nevería, Café y Restaurant, a cargo del cocinero JOSE CABALLERO.

GRAN ÉXITO de los vinos medicinales preparados por el farmacéutico D. MANUEL AMORES REBOLLO, de Sanlúcar de Barrameda (Cádiz) San Juan núm. 9.

Estos excelentes vinos están preparados con los de las acreditadas bodegas de la señora viuda de Hidalgo. Vino Antidiabético, para combatir la diabetes sacarina con resultados seguros. Vino Febrífugo, para curar las fiebres intermitentes, inveteradas y rebeldes. Vino de Hemoglobina, segura curación de la anemia. Vino Yodo-tánico, para el raquitismo, escrofulosis é inapetencia. PRECIOS: Botella 3/4 litro, 5 pesetas.—Media botella, ptas. 2'50.—Los pedidos a su autor.

BALNEARIO DE San Telmo

HORAS DE CONSULTA: De 7 a 9 de la mañana. De 5 a 6 de la tarde. De 10 a 12 de la mañana. De 3 a 4 de la tarde.

En el Balneario. En el Hotel de Jerez. De 8 a 9 de la mañana, soldados y pobres de solemnidad, en el Balneario

CLASE DE FRANCÉS POR EL PROFESOR D. ARTURO LABOISSE. Lecciones a domicilio.—Precios económicos Alameda de las Angustias, 11.

GRAN REBAJA DE PRECIOS EN-EL HOTEL DE VENTAS DE VALERIANO ROMERO LARGA NUM. 50. (ANTIGUO CASINO JEREZANO)

Estando para vencer el plazo gratis concedido a los expositores en este Hotel, los dueños de algunos de éstos antes de retirarlos, han hecho una baja de 25 por 100 en los precios que tenían fijados. Almoneda permanente, entrada libre.

Se alquilan dos partidos de casa en la calle de Cerrón, 25 y 27, construidos a la moderna, completamente independientes y con buenas luces; y también una accesoria en la calle Santa María.—Darán razón, Honda, 3.

RIPPERTS Se venden dos, en magnífico estado de conservación. Para tratar de su ajuste, darán razón, Rosario núm. 6

GOYTRE Y TORRES

Centro general administrativo Se encarga de la gestión de toda clase de asuntos en las oficinas públicas. Consultas sobre aplicación de la Ley de alcoholes. Habilitación de clases activas y pasivas. Administración de fincas. Oficina en Cádiz: Beato Diego de Cádiz, 18. Oficina en Jerez: Cerrón, 25 y 27, entre-suelo. Horas de despacho: De 9 a 12 y de 14 a 17.

ANTINEURÁLGICO

CURA RÁPIDA CONTRA Dolor de cabeza, Dolores de nuca, Dolor menstrual, Reumáticos y todos los dolores agudos. De venta en sobre-papellitos en las principales farmacias, al precio de 25 céntimos. Fórmula del Ldo. S. Gómez.—Preparado del Farmacéutico de Avilés Sr. Graño.

SE VENDEN

pacas de paja de trigo al precio de 1'50 pesetas arroba, siendo el peso aproximado de las pacas el de 3 arrobas.—Bursuto núm. 7.



JUBILEO.—La Victoria. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—S. Gerencio, mr., ob. de Italia; S. Luis, rey de Francia, y S. Ginés, mártir. MAÑANA.—S. Ceferino, p. y mr.

Registro Civil.

JUZGADO MUNICIPAL DE SANTIAGO Día 24. Matrimonios. Ninguno. Nacimientos. Antonio Luna Vega.—M. de los Milagros Baro Villar.—Juan Luis Cortés Offerall. Defunciones. Ninguna.



De nuestro Corresponsal en Madrid la AGENCIA FABRA

De la guerra.—Preparados para resistir.—Refuerzos rusos.—Operaciones próximas. Madrid 24, a las 8. Comunican de Londres que el

ACADEMIA-COLEGIO DE S. PABLO TORNERÍA, 5.—JEREZ. CURSO DE 1905 A 1906.

Del UNO al QUINCE de Septiembre, queda abierto el nuevo curso de preparación para las Carreras Especiales.

Gran Droguería del Buen Suceso DE RAFAEL BONALD

CONTIGUA A LA ACREDITADA FARMACIA DEL MISMO NOMBRE.

ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS DEL Dr. BONALD

En esta acreditada casa hay siempre un completo surtido en Drogas, Medicamentos Químicos y Farmacéuticos, Aparatos Ortopédicos y de Goma, Perfumería, Esencias, Productos Enológicos y para la industria, Pinturas preparadas, Colores, Brochas, Pinceles, Barnices, y toda clase de artículos procedentes de las más renombradas Fábricas de España, Inglaterra, Alemania y Francia, así como también un depósito general de Específicos y Aguas minero-medicinales, tanto nacionales como extranjeras.

Este establecimiento, por la calidad insuperable de sus productos y por sus precios sin competencia, resulta altamente beneficioso para el público. Caballeros, 12 y San Pablo, 8.—Telefono, 81. JEREZ DE LA FRONTERA.

Daily Telegraph, ha recibido un despacho de Tokio diciendo, que los trabajos defensivos del general Linievitch están actualmente terminados y el efectivo de sus tropas es de 400 a 500 mil hombres.

Los rusos hacen reconocimientos por haber terminado la estación de las lluvias.

Diariamente llegan numerosos refuerzos de San Petersburgo, distribuyéndose la mayor parte de ellos en las defensas del Toumen.

Hasta ahora no se tienen noticias de los movimientos del ejército japonés, pero pronto entrará en un período de gran actividad.

Los últimos telegramas de Linievitch no señalan ningún cambio.

El viaje del Rey.—Salida de San Sebastián.—Un accidente.—Una comunicación.

Madrid 24 de Agosto de 1905, a las 9.

El Rey salió de San Sebastián para Soria en automóvil a las 7'40.

Sábase que al tomar una vuelta rápida se produjo una avería en el automóvil, que fué reparada prontamente. Continúa la reserva sobre el itinerario que sigue.

Dícese que a las 8 han remitido desde Miramar a D. Alfonso un pliego cerrado.

Para presenciar el eclipse.

Madrid 24, a las 9'45.

El día 29 marchará la familia real a Burgos para presenciar el eclipse del 30.

El Rey en Estella.—Recibimiento entusiasta.—Prevencción oportuna.

Madrid 24 de Agosto de 1905, a las 15.

El Rey llegó a Estella donde fué recibido con grande entusiasmo. El pueblo le tributó una gran ovación.

Las calles estaban adornadas con arcos.

Don Alfonso almorzó en Estella, saliendo para Logroño donde se le unirá el Marqués de Viana con otros automóviles y el Ministro Sr. Mellado.

Se le previno que cerca de Andoain ha habido un desprendimiento de tierras producido por las lluvias.

Cotización de la Bolsa de Madrid.

Table with 2 columns: Description and Price. Día 24 de Agosto de 1905. 4 0/0 interior al contado: 79'10. Id. fin de mes corriente firme: 79'10. 5 0/0 amortizable: 00'00. Mercado firme. Acciones del Banco Hipotecario: 207'00. Cédulas al 4 0/0: 000'00. Idem, ídem al 5 0/0: 000'00. Acciones del Banco de España: 424'00. C. Arrendataria de Tabacos: 394'00. Operaciones de préstamos y de crédito: 5 1/2 por 100.

CAMBIO EXTRANJERO

Table with 2 columns: Location and Rate. París a la vista: 31'90. Londres a la vista: 33'18.

El Ministro de Marina.—Visita y ovación.

Madrid 24, a las 19.

Dicen del Ferrol, que Villanueva ya restablecido visitó el cruce-ro Reina Regente en construcción.

Fué objeto de una gran ovación en el arsenal.

Ofreció conceder créditos para continuar rápidamente las obras comenzadas.

El Rey en Soria.

Madrid 24, a las 19'45.

A las dos y cuarenta minutos, antes de lo que se esperaba, llegó el Rey a Soria.

La población en masa apenas circuló la noticia de que se aproximaba Don Alfonso, salió a recibirle, tributándole grandes ovaciones a su entrada y por todos los sitios de la carrera que siguió.

TEATRO ESLAVA

A las ocho.—La reina mora. A las nueve.—La reina de la campiña. A las diez.—El puñado de rosas. A las once.—Los granujas. Precios por secciones.—Butaca, 0'75; Delantero, 0'45 y Grada, 0'20.

LA INSTRUCCIÓN DEL OBRERO

Tratado de Aritmética elemental para uso de la clase obrera.

Esta obra del profesor D. Manuel Ballido y Valiente, que no tiene otro objeto que facilitar a la clase obrera el conocimiento de los principios y reglas de la Aritmética, ha comenzado a publicarse y se encuentran de venta los tres primeros cuadernos en la Librería, Larga, 35, al módico precio de 25 céntimos cada uno.

